

关于向快递业巨头“宅配通”进行战略性投资事宜

(2021年3月17日)

伊藤忠商事株式会社（总部：东京都港区，社长 COO：铃木善久，以下简称“伊藤忠商事”）通过其现地法人台湾伊藤忠股份有限公司（总部：台北，董事长：大惠修司，以下简称“台湾伊藤忠”）向当地快递业巨头台湾宅配通股份有限公司（总部：台北，董事长：邱纯枝，以下简称“宅配通”）进行战略性投资，伊藤忠的持股比例达到 19%。

近期，受新冠疫情的影响，非接触式交易的电子商务（EC）市场急速扩大。随着 EC 市场的扩大，小额配送的数量大幅增加，但仍停留在寄件者视角的劳动密集型阶段，因此需要根据市场导向思维的需求，进一步实现数字化并创造新的业务。

宅配通是 1999 年在日本大型快递公司的协助下成立的领先的快递业公司。在引进了日本的“指定配送时间”和“店内取件受理”等服务后，又开始了网店入驻代理服务和 BtoB 仓储物流业务，目前，作为当地物流基干企业，每年承担 4,000 多万件的商品配送业务。

伊藤忠商事于 2000 年通过台湾伊藤忠向宅配通出资，在帮助其快递业务启动的同时，也进一步推进了宅配通与伊藤忠集团的合作关系。近年来，开展呼叫中心业务的 BELLSYSTEM24、提供先购买后付款服务的 Paidy 等本公司集团企业陆续在当地设立了网点，并开展与 EC 相关的业务。

通过此次战略性业务投资，宅配通将进一步深化与伊藤忠商事集团的 EC 相关业务的合作，在具有发展潜力的 D2C 领域开展“综合 EC 配套服务业务”，为本地制造商在 D2C 领域提供一站式 D2C 业务支持。此外，将利用宅配通拥有的每年 4,000 万件的消费者接触点开发新业务，及伊藤忠在日本国内的 DX 化支持系统，来帮助宅配通快递业务顺利转型。

伊藤忠商事将通过“市场导向”进行业务转变作为下一个中期经营计划的基本方针，这一举措与此业务相一致。通过此次对宅配通追加投资，伊藤忠力争将 DX 功能投入到快递物流业务中，在进一步加速创造新的业务机会的同时，提高宅配通及集团各公司的盈利能力。

宅配通 公司概况



公司名称	台湾宅配通股份有限公司
公司地址	台北市南港区三重路 19-9 号 2 楼
代 表	邱纯枝
员工人数	2,146 人（截至 2020 年 3 月末）
业务内容	快递及物流业务
URL	https://www.e-can.com.tw/